



# 问人生可否再得意？且看“弃子”逆袭！ 一度被打入“冷宫”的拉什福德从曼联租借加盟巴萨

记者 尹成君 报道

## 郁郁寡欢的“红魔”弃将

曼联近年来两任主教练滕哈格与阿莫林，在对待与自己有矛盾的球员去留上向来极端。

在滕哈格入主老特拉福德时期，他让C罗在“垃圾时间”上场，并成功地激怒了他，继而用队内停赛来羞辱他。不仅如此，滕哈格还对桑乔禁用训练基地的球员食堂，其目的也是想让他走人。

随着滕哈格下课，新帅阿莫林继续将这些把戏玩到极致。在曼联的季前训练中，有五名球员被要求只能在下午五点之后才能到球场进行单独训练，这五名球员不是与阿莫林不和，就是被认为已经对球队没有价值。他们分别是桑乔、马拉西亚、安东尼、加纳乔以及拉什福德。

在他们中间，拉什福德无疑是最幸运的，因为他找好了下家，而且是让所有球员艳羨的新东家塞罗那。

北京时间7月24日凌晨，已经抵达西班牙的拉什福德与巴萨正式签约，他将被租借一个赛季，这对一名憋屈依旧的球员而言是幸福的。

另外四名球员，则依旧在苦苦地寻找可以接纳他们的下家，哪怕被租借出去也好，否则，他们又将庸碌地度过一年。曼联的足球文化就是如此，从贝克汉姆到C罗，只要不符合球队价值观，哪怕名气再大，也会被扫地出门。

拉什福德能顺利出走，也是

当拉什福德在上赛季被曼联新帅阿莫林打入“冷宫”时，几乎所有球迷都认为他的职业生涯再也掀不起波澜了。时过境迁，北京时间7月24日凌晨，拉什福德竟与巴萨签约，他将在新赛季以租借的方式来到足球圣地诺坎普球场，同时还拥有一年后优先被巴萨3000万欧元买断的条款。

从一名弃将到来到诺坎普，拉什福德重获新生。这是目前欧洲足坛最重量级的一笔转会，虽然巴萨不再看重“巨星”效应，但是拉什福德的加盟也给这家豪门增添了不少的“星光”，他的前途可否就此峰回路转？

牺牲了自己的一些利益。年少成名的他今年28岁，年薪水涨船高，已经达到了1800万欧元，而他决定自降30%的薪水，让巴萨只负担其余的70%，目的只有一个，那就是要跳出曼联这个“火坑”。

## “备胎”是如何被相中的

拉什福德的高光时刻在2022-2023赛季，他打进了30球并有12次助攻，是滕哈格手中十分重要的进攻武器。可是，他的状态来得快，走得更快，随后一个赛季，拉什福德的水平急速下滑，阿莫林上任之后，他根本就不在新的攻防体系当中，成为了一名尴尬的弃将。

上赛季下半程，他被租借到了阿斯顿维拉，在埃梅里的指导下，拉什福德逐渐恢复到了之前的状态，在英超与欧冠赛场上都有出色的表现，这也是他能被巴萨相中的重要资本。

其实，拉什福德并不在巴萨的首要计划之列。新赛季，巴萨主帅弗里克一直希望能找到一名合适的左边锋来组成“三叉戟”。他的第一目标当然是在西班牙国家队和亚马尔十分默契的尼科·威廉斯。但是，鉴于巴萨的财政状况以及上赛季奥尔莫无法注册的闹剧，尼科要求在合同中加上“无法注

册就解约”的条款，这多少伤了巴萨俱乐部的自尊，此时尼科的母队毕尔巴鄂竞技趁热打铁，一口气承诺了他今后10年的未来，威廉斯转会巴萨的交易就此作罢。

巴萨的第二个选择就是利物浦边锋迪亚斯。这笔交易的难点在于有一个劲敌与巴萨展开了争夺战，这就是不差钱的拜仁慕尼黑。由于拜仁的介入，迪亚斯的转会费水涨船高，利物浦铁了心要在迪亚斯身上狠赚一笔，将价格开到了8000万欧元，豪横的拜仁依旧同意了。这对巴萨而言简直是不可思议，别说他们拿不出8000万欧元，就算拿得出来，也触发了财政公平杠杆，无法给迪亚斯注册。

于是，拉什福德作为第三顺位的“备胎”，得以登陆到更高的舞台。拉什福德没有转会费，甚至连租借费都不需要，只要巴萨支付他的工资，曼联就答应了下来。拉什福德自降30%后的薪水，并不会给巴萨的财政带来困难。在种种机缘巧合下，巴萨与拉什福德之间完成了今年夏天至今最重量级的转会。

## 能否重获新生

巴萨现在无法与皇马、利物浦、巴黎圣日耳曼这些土豪球队比资产，只能在成绩上面有所突破，

才能逐渐积蓄力量与财富重新回到富豪榜前列，拉什福德的加盟也是俱乐部一个精心的布局。

现在，巴萨的前场拥有莱万多夫斯基、亚马尔、拉菲尼亚以及替补球员托雷斯、维克多等人，拉什福德的到来，让巴萨前场有了更多的选择。他最擅长的位置是左边锋，右边同样能打，居中担任中锋也是一把好手。作为前场“万金油”，他不仅能与亚马尔、拉菲尼亚搭档，还能在莱万体力不支时担任他的替身，这是巴萨主帅弗里克最欣赏他的一点。

弗里克虽然在拜仁不太成功，可是他在巴萨却有“点石成金”的超能力。在他的指导下，上赛季亚马尔、拉菲尼亚、德容以及卡萨多等球员都有了长足进步，弗里克显然也有信心将拉什福德重新带回到巨星的行列。

也正是对拉什福德的前途充满了信心，巴萨在与曼联谈租借合同时，特意加了“一年后优先以3000万欧元买断”的条款，就是怕拉什福德重新找回进球感觉后曼联想召回自己的“弃子”。如果一年后巴萨不愿以3000万欧元买断，那么巴萨还要赔付给曼联500万欧元的租借补偿，从这个条款也可以看出，巴萨对拉什福德在诺坎普的前途充满了希望。

## 巴萨开拓英格兰市场

事实上，巴萨一直想开拓英格兰的足球市场，但是处处都比自己的劲敌皇马慢了半拍。近20多年来，皇马秉承着俱乐部主席弗洛伦蒂诺的“巨星战略”，对英格兰顶级球星打开大门，欢迎他们的加盟。麦克马纳曼、贝克汉姆、欧文、伍德盖特这些曾经的英格兰名宿在这里扎下了根，近年来又有贝林厄姆的加盟。新赛季开始前，阿诺德也从利物浦转会而来。作为同样具有超高国际知名度的豪门，巴萨近一百年来只有莱茵克尔一名英格兰球星加盟，拉什福德仅仅是第二位。

莱茵克尔在巴萨取得了巨大的成功，在他效力的三年间，巴萨完全压制皇马，是当时全欧洲除AC米兰外最杰出的球队。之后，巴萨并没有继续追逐英格兰巨星，反而对南美的技术型球员产生了更加浓厚的兴趣，皇马与巴萨在英格兰球迷心目中的形象，也开始变得截然不同。

现在，巴萨终于再次引进了英格兰球星，虽然拉什福德与贝林厄姆、凯恩的名气还有一定的差距，可是他依旧是目前英格兰队中数得着的人气球星，英格兰队主帅图赫尔也很看好他，两次将他招入队中并让他担任主力，从英格兰队到俱乐部，拉什福德都有了重新启程的良好开端，之后的路，就需要他自己好好把握，更加自律，不要再出现在曼联队中时的任性与窘迫了。